
АНКЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 

«Воспитание нравственных качеств детей младшего дошкольного 

возраста посредством русских народных сказок» 

1. Читаете ли вы своему ребенку сказки?  

2. После чтения сказок, обсуждаете ли Вы содержание сказки с детьми? 

 

3. Обсуждаете ли вы поступки героев сказки: хороший поступок, плохой?  

 

4. Может ли ребенок научиться хорошим поступкам, после просушивания 

сказки? Ели да, то каким?  

 

5. Как вы считаете, воспитываются ли нравственные качества у детей 

посредством чтения и прослушивания сказок? Какие?  

 

 

6. Как вы думаете, необходимо ли воспитывать в ребенке нравственные 

качества? Для чего?  

 

7. Нуждаетесь ли вы в помощи в воспитании нравственных качеств у детей?  

Если да, то какая помощь вам необходима?  

 

8. Как вы считаете, необходимо ли педагогам детского сада проводить работу 

с детьми младшего возраста, направленную на воспитание нравственных 

качеств детей посредством русских народных сказок?  

 

 

 

 

 

 



Апробация анкет для родителей «Воспитание нравственных качеств детей младшего дошкольного 

возраста посредством русских народных сказок» 

В анкетировании участвовало 20 человек (родителей). Были получены следующие результаты.  

Формулировка вопроса Результаты 

1. Читаете ли вы своему ребенку сказки?  100 % 

2. После чтения сказок, обсуждаете ли Вы содержание 

сказки с детьми? 

100 % 

3. Обсуждаете ли вы поступки героев сказки: хороший 

поступок, плохой? 

100% 

4. Может ли ребенок научиться хорошим поступкам, 

после просушивания сказки? Ели да, то каким? 

Нет – 5 % 

Да – 95 %. 

Поступки: здороваться, благодарить, вести себя вежливо, 

воспитанно, быть чутким, отзывчивым, уважать старших, 

проявлять взаимопомощь.  

5. Как вы считаете, воспитываются ли нравственные 

качества у детей посредством чтения и прослушивания 

сказок? Какие? 

Нет – 5 % 

Да – 95 % 

Качества: вежливость, ответственность, доброта, 

добросовестность, взаимовыручка, отзывчивость, 

искренность, честность, трудолюбие, сочувствие, 

уважение, дружба, любовь, смелость.  

6. Как вы думаете, необходимо ли воспитывать в ребенке 

нравственные качества? Для чего? 

100 % 

Для чего: для общения, чтобы быть вежливым, для 

достойного поведения, чтобы быть добрым, 

дружелюбным, для дальнейшего развития, чтобы быть 

отзывчивым, послушным, для формирование личности 

характера, для соблюдения правил этикета.  

7. Нуждаетесь ли вы в помощи в воспитании Нет – 35 % 



нравственных качеств у детей?  

Если да, то какая помощь вам необходима? 

Да – 65 %. 

Помощь: индивидуальные беседы, консультации, 

родительское собрание.  

8. Как вы считаете, необходимо ли педагогам детского 

сада проводить работу с детьми младшего возраста, 

направленную на воспитание нравственных качеств детей 

посредством русских народных сказок? 

100 %.  

 

Вывод: проанализировав ответы родителей на вопросы, можно сделать следующий вывод. Все родители (20 человек – 

100%) занимаются с детьми деятельностью, направленной на воспитание нравственных качеств у детей, также все 

родители считают, что в детях необходимо воспитывать нравственные качества. Большинство родителей (65 % - 13 

человек) нуждаются в помощи в воспитании у детей нравственных качеств. Данную помощь они желают получить со 

стороны воспитателя.  

 


